
Milý Priatel!

Len na pochytro. Pre wela práci a preto, že len včera mi prišiel

Wáš list i dust. Pana, kde mi meno Waše Bohdam prislamo

ceno bolo - bo nem že wo swedoctwach nemáte Borhvom - Wam

len dnes posielam s píly.

mate tu teda

a 1 otworené swedectw porúčajúce wás pre Dieckosta (kyslowuje

sa Pýkof) a Philippiho. To budú waši otcowia.

b) zapečadené listy mimo toho na každého z nich, w kto-

rych Wás usilne odporúčam.

zapečadenej listy na superintendent. Polstorffa, ktorý

je preses Gottes- Kasten a bude Wám dobrý pomocník.

Tento list oddáte na staní na meklenburskej železnici

w Bützowe na poštu. Stempel Wám tam pribijú

Zapeč. list na erim. Rats w Bützowe von Wiek a

tento vela môže pri Gottes - kasten. Oboch wás i

Ružičku jim porúčam. Tento list tiež mojete oddať

na pošte w Búzowe, tam je i tak nedaleko same

mesto od štacie. Keby bol nás - tu by ste w Bützové

mohli Wička nawštívit. A le nebude zasu. W

Bützowe časom nawštívite Chrestína, pastora

Prehna, Amtihaupt manna a druhých. Len bude

hodný - Diechoffa, Philippi Wás odporučia dn ulie.

fothovi w Schwerne atd Barona Maltzana tiež

s pozdravením mojím nawštíwite w Roztoku. Tomu a

nestihnem teraz písať. Ale mi hned z Roztoku odpíšte

ako sa wam vodit bude

cestu takto nastúpte Wieden, Praha, Draždaný

Bertín, Roztok. Pred Roztokom ale 5tu stacia je



je ten Bützou (Nemc vyslowujú to: Bützó), kde oddato list na

Polstorffa a Wicka.

Pan Boh wás zachraň ode wšeho zleho a daj wer

ducha vím prawé, aby ste se nawratil zdrawý u

tele i u vre w P. našeho skrysta, amen.

S Bohem

v Hlb. d. 11 Oct 861.

Wáš

nehnajúci brat

Dr Hurban

Dust. Panu nestihnem

len to powedzte, že som na St. Turej bol

na Convente wšetko tam za Jeho dustojnost

My sme uzawreli nie Senioralne, ale jednoc

liwé, odpoviedat Gedulymi. Je žiadost po našu sup. konvent

Dostane teda i nitranska nie jeden

ale 3 listy, ktorého nepotešie

Čacow sa tuž dobre vizi. Nech Vladá

energiky wystri pi - Nitranský lenrat

ja skoro rozhojni

Už dost.
S Bohem

St. Turá nás privíta a uhostí velmi radateda čo skôr convent superin-

tende nalny.



74.

Predrahý Pan Brat môj!

Ďakujem Vam srdečné za oba listy Waše, ktoré

som nestihol zodpowiedať, mám to velmo vela nává-

lané. Už toto len toho roku teda je 74tý a ju me-

tím listy i na nichy a areky! Tak mi i zás k

studam bece tak correšpondencia.

srdečne som bol potešený, že lan tak zdatne Pan

pomáha. O wiem ja, zetam tuž treba mesi

Čecham kutlikowského ražu. Ba vraj to je

pole su Slowákow! Tych 10000 českých lute-

ranow neratuje žiadny iba lutransky duch

slowákow. Nám tuto hrstko shltí kalwini.

mus český, ktorý má podporu na Renanowských

katolíkoch českých.

Jestli Wás wywole do križlie, nož pamatajte

na nešťastného stajnociho. Tento chudák je až

pretríbený a preciedený náležite. Tu nemáme pre

neho wýhladu. Tuším je i w Humpolci fara

otworená.

Za idelenie mi listu Gebulyho Wam swečne dakuj

jem. Pan rozsandil nad Molnárowou perfidiou. Bude-

mu Pan milostiwy i nám wiem. Už som Wáš dopu

mat k tísku odsudený, tu mi hunewntské dítak,

Ríščakow prišli - musím tye za horúca odbyt.

A tak už miesta nebude. Nuž odpustíte láske

wo. A prosími wás nehnewayte sa sme rieško

moje písanie, Wy len od času do času uwedomte

ma o stawe wecí Waších.

cirk. Listy mi nieje možno na teraz tyden vydáwať

bo učel prienke tlačam a s tom Viedenskou to mivil

Môj terazdý swäzok mal s kdomu decenihu byt hoto

wy a ja porad sa len jednjem ale tist sa hnewom



mojím nedá predca priskost. Ale tušim je i dobre tak

Buden naraz môct odrazil utoky po kvapkach

zpadnute. A naši aj ťažko sa jimberajú a plan

som. Mám peniaze rozfrlane a žiaden nepla-

ti. Deti sa mi nastarosti a tak nemôžem vela

reskicowat.

Ponúkol som krčmenjmu aby si wymohol dowo-

lenie, že mu sa za 1 rok darmo budem redigowat

a potom ak sa zda že wec, budem - honovár o žado

wať. Ale mi nič nepíše. Nuž už budeme do

času len tak hajduchowat, jak čas zahra-

a dowoli. Poma Pane sam k dieťa a w diele

samom sám si oblie-

Boli sme spolu w utorok na St. Turé. Wela autonomow

sa k nam hlasu. Církwe zučúvajú jasno neweríc

cich. Uvidu tak bude Pan pomahat. Oni nabil,

vajú wolu k nam sa wrati. Ak len combinacie

swetské jich neodlúca od viery - a utrpenia, teda

cez pôst sa iste namyslia.

Nuž už sa lúčim. Atrpení Pane budž Wam

U posile w pridržem se toho, jenž topil za nás.

srdečné pozdawení zbor Wašemu. Wam s brat,

mi. S Bohem

Wáš

uprimný bat

Dr Hurban

V Hlbokom dňa 12 febr. 864



332.

Dwojictihodný Pán Brat môj milý!

Pred všetkym ostatním Milost Vám a pokoj od Boha otce a Pana JKrista

a wrchovite pozehnanie k predsawzatiu Vaším; Poswätitel z

Rani poswätiž Vám umienené manželstwo Vaše, aby ste

založil nowú rodinu, ktoráby sa stala takým stlpom

národu a církwi, ako ta stalo sa, ktorej údom Vy ste

Uslyš Hospodin Bôh náš želania a modlitby moje Vášho milý

do p. Otca a bratow srdečne pozdrawujem.

Teraz po kratkom tomto obcowaniu w Panu ku denním

trpkým otázkam. A som strany toho Cennáka

On prišiel ko mne dňa 19 Juna prawe ako som došiel z

práce na dinnici Páně; Poswiacal som kus cintera ronowe prijau-

dowaného s mnohým, mnohým požehnaním Pána. Černak

pod celým časom, w ktorom dedina moja jasala a z bližš.

i ďaleku túžací po slowe Paně posluchaci sa hromadili a

spriewod slawnostný na ktor sprowádzali, trčal sam u

rechtora. Po stawnosti pijduc domow a bawiac sa s host-

mi, otam som neweríl zhliadne Černaka wstupujúceho do

izby. Wšetci strplinad bezočiwosťou tohoto spustošeného

mladíka. Doniesol list od brata Vendka, ktorý dla toho "pro-

moveatur utamoveatur mne ho kommenduje w nadeji

že w Čechách pri Vaším boku sa snad naprawí, kdezto tuná



moholby sa z neho lahko stať Pítkost. Nuž na tuto dobre

mienenú, národne correctnau radu sam widíte, že ja pristať

vonkoncom nemôžem, znajúc dokonale pušte srdce a prazdnú

hlawu tohoto chalana. Do církwe jednej mladankej, kde

sema Božieho slowa Vami tak požehnáme zasiato je tuto

kaliku odporúčat, to vonkoncom ja nemôžem. Chasník

tento je od otca vraj k tomu od mladosti vedený, aby chal a

vždy len to robil, čo prospech se sebou nese, bo že to tak svet chce

mať. A pri nom toto sena zezulinové tak sa ujalo, že ten

to chalan duby neotvori, - ani už sám sebou nevládze - aby

W jednom dychu pár be nevyslovil. Persedny, zradochtivý

len po chlebe sa shaňajner nemá w sebe zhola žiadneho na-

kladku, žeby z neho pastier duši kedy stať sa mohol. Len

divom Božím stat sa to môže. A mne sa zdá, že k tomuto

si sám Pan Boh čas chce nechať, keď tak docela mimoriadne

impostura úlisného Černe za na wrch wysla. Ja som o Liš-

kowom. Ewanjelikowi - do tičnom čísle - neznal nič, bo ho

na okoliu mojom málo ja i tak newychádzam vela

von. Tu však som išiel vrank si rozkázat dat do

Senie zprawit na knihy, keď tu má par Seničanou

stretlo a so mnou o siednú hromoch sa zhovarat počalo

a do reči prišla otázka, čibych ja bol taký a taký list



na dakoho písal? sa neznal sa upamätowat wyziadal

som si listo Ewanjenka dotyene, a dostal som ho. I tu

wiak, pri welikej correspondencii newedel som za lepšie wz-

pamätat, ako keď som pohliadol do mojho registru listow,

ale ani tu som do o 9 uni 863. nič nenašiel, bo neraz

nestihnem ani len zapísat listy, najme nepatrnejšie často

ani neznačím. Lež ešte bol jedon prostriedok - do počtarske

kapsy a knižky kuknúť - bo len mesačne platím na poštu

a tak tam už wšecko, čo poštou ide je zapísané - auž a tu

vidím, že so skutku d. 9 smu 863 som ja Černakovi písal,

tam ale jase obsah sa nepíše

Wedel som len, že list musel Černák zradiť do ruk neš-

Jowských. Ale som si z toho nič nerobil, lež tu mi píše Roy, Skon-

Taransky. Nuž docela náš a veriaci šlechetný kňaz, ktorý od de

tinstwa Černaka zná, s hreon a uzasom, že tento chcelau

do Spalowa sa má dostat, a zlaknutý nad tím, že meno

slowenské, ktorému kuštik w lechach čest zyskal, touto

pluhou znečtené bude posi mňa abych ja jeli ešte čas

zahročil proti tomu. Nuž dalšie až viete, písal som Vami Teber.

Černák prišel a odprosuwal sa, lutuval, svíňal sa, slubuval

zradu Písku, ukazowal list Jedulyho, ktorý mu wyminky klade

pod ktorymi ho na milost príjme, an ale že nemôže tye wy-

minky prijať, že domow wraj k okowi íst nemôže - a že keď



sa ja nad nim nesmilujem, že sa zwerbuje. Vo chwíli vravil

že ide na Turú - Lúku, w tom že musí íst do Prešporku

zas na to, že newie kam sa podieť. Na otázky moje

či sa cíti byt coniutorne obráteným po tolkých chowadzlého

života wystupoch, poviedal že celú zimu Skomasurovi

dogmatiku študowal! Chudák - ani somu nerozumie čo

je tam černo na bielom) Keď som mu hrad kňazsky uka-

zowal, ako najťažší pre srdce neobračené, riekol, wšak w

spalowe je len taká missia, tam nieto samostatná

fara. Nuž a reku či wy viete, čo missia so sebou doná

ša. O tom som ja vec nečítal. Nuž ako mojete

žiadat odo mňa odpor enie keď len nedawno tak ste

ma lžiwé oklebetili? Wšak ja to wšecko odvolaní, len

mi ten chlieb dajte, ja viem na Pifku mnoho.

Nuž a myslíte, že mi tak sme žiadostivi Vaších zrada

denuncatií, ako jedulo. Takýto bol diškrs. Ešte

sa ho spytam. Nuž a znáte i ten článok? Neznám. Nuž

a prew wete prosit o odpustenie mám! Pocul som o ním vo-

Viedni. A a je ten list Vas w originali! Ano. A je

ten wytlačený w Ewanjeli a boložný s orginalom? Je. Nuž

a jako viete, keď ste nečítali ten článok? Čítal som ho

vo Viedni u Kordoša. Nuž tak i tu thal. Odo mňa idúc

na Turú Lúku vraj, tu sa ani nestawil, ale stawil sa u Vána.

ho na Myjawe a hovoril, že ide domow pre šaty si, bo že je



už ordinowaný do Čiech. Zo wsetkych stran na mňa

doliehajú, abych ak môžem prekazil, aby tento lump nače

meno tam nehyzdil a církew ipalowsku nezhumplowal.

Tak sa má wec s tímto chasníkom. Ja ho dokonca ne

môžem, a idby ma maďarská daktorá církew žiadala za commen-

daniu, ho commendovat. Ak chce sa obratit, nech sa mu

dá lehota daka k obráceniu, ako mu aj Geduly položil

za wýminku, aby prišiel do Prešporku k noham tych man-

prow Boleman - Nemeth - Lirkowských a podrobit sa

jejich ferali. No vidno jedno dobre, z toho, že len

nak ani pre nich nezdá sa dost garantin poskyto-

vať.

W ostatním ja len moju povinnost, ktorou som

viezaný k církwi jednak obecne, jednak zlaštne k Mekle-

burským priatelom naším naplnil som, keď som wystrýhať

pred najemníkom tímto.

Žeby ste ale i Vy bratia mali na ňom háda za žádami,

to je wzac lež prawdepodobné; ten chalan ani newie mať

už myslieť, ako na oklamänie a očernenie, takže ja, odpusť

mi Pane hriech môj, ani newerím na nú možnost obracenia

jeho, lež milosťou Božieho zázraku, akie wo krstwe tejto

ludí miemu sa neučiwších ten za starodawna činené neboli.



Chudár, že wraj subuje, že zo Saula bude Pawel! Ale zawel čosi

sa mmil že zákona a železný charakter bol w skutkoch

zákona až na wytínanie tých, čo wyšli na wyslunia

Ewanjelium! Bežiac Samel do slnka toho naraz bol

s celou forotou známostí a energie zakona prehodený

do svetla dwanjehum. Chňup Černák si ale môže

nemyslel, že to s ním tak pôjde. Bo keď sa aj uprimne

k našej strane prídá, čo zyskame na nem? Alúpeho,

zlého, sprostaká a liomerníka

My tu žijeme w mnohých nudzach a biedach. Nepoviem

nič o antonomických pokusoch wydrapit nám církwe k nám

se priznawnie, ale aj domáce máme biedy. Najviac ma mrzí

Borbisow boj s Kuklišom. To nemožem nijako zahasit. Kuk-

lež je jedon najhodnejší muž, kurator a tworca Čáčowskej cir-

kwe a Borbis ma vždy proti nemu čosi. Čo velmo nám zle

robí u nepriatelow, ktorí ukazujú, hla to su plady patentu

že knaz jednomu Kukušowi - už teraz je aj u odporníku

Lukli znamenitý mim - hovoriť w konvente zabraňuje.

Pro w skutku toho sa dopustil Borbi, že Kuklisowi roku

powiedal a slowo mu odeprel w convente! Drahé zas

swoje tyto rozmíšky - tyeto plienky domáce - wynáša do

zahraničia, takže Spolku theol. Erlangskemu písal, že ne-



môže nič w cirkwi robiť pre Kukliša, ktoreho mu vraj

ja som naradil! A ja wlastne Kuklišowi Borbis a som

naradil, a nie Kukliša Borbisowi. Ale nech je ako chce, čo

má Erlangsky theol. spolok do jeho plienok? Tye si môže

sam doma oprat. Za to som ho ale aj wykazal po pre

teský. Preto narobil klebieť o bratoch naších Erlang-

ských po Nemecku, že su tumjú, že knaipy podopreli nau

štewujú, že su maďaroni tc, čo perse dowedať sa tamti,

chceli zrobt krik werejný a B. nutit k odwolaniu. Ale chwala

Bohu cestali od toho a udusili to akosi. Ko mne sa to

všetkovali a srde rani, ktorý nestihnem premahat ná-

ce a bolästi také. Ja som sa vonkoncom a zcela oklamal

w Brlisowi. Nuž ale pomôže Pan Boh wšetko pr.

niest.

O detvek Bohu chwála mam všetko wyborné zprawy.

"Svetozar w Sendale Ober - Tertiu s prospechom uči sa.

Wladimír w Strelcach 2ho gymnahalnu prewyborne bavi

Diowčaťa Božena a Želmíra u Löheho s prospechom weli

kým a mitosťou u tuví i u Boha k Diakomissek tamejšiu

nera a wičia sa. Dňa ale 22 nandit sa nemu s 26 maja

pokrstený je Cyrill Method sám. Nuž už teda sám nech

Milý Ježiš wywede ku cielem swojím dom môj, ktorý



porúčam modlitbam Waším. Ešte na posledy pana Otca

Vaško i vratow milých i ostatnú celú milá a druhu mi

rodíni pozdrawujem a wšetko pozehnanie od Hospolný

Vam v dome a uradoch Vaších prajúc ostáwam

s bratskom láskou a uctou

Váš

uprimný brat

Dr Hurban

V Hlbokom dňa 22 Junia 1864.

Pripojujem tuná 10 Exx Sedem hromu, jakby ste to tam

upotrebiť mohli.



62.

Bratu moji welectihodní!

Pro spěch, kterým sme hnaní k prácem, svědomují

Vás o nastáwajících. Conferenciíka res p. hnitr.

Missii, jesto mají se držeti w swátek setra Panla-

d. 29 Junia w Čacowě (Goding - Hodonín, že

leznični stare, Senice podposta poslední; ale

to zle je pro Wás další bratry, že ani ten

den, pontníž sme zde taužíme, čo dni Conferenč-

ním, není jeste určen konečne pro neprítomnost

bratu Roya a Trokana w kaupelích se banících,

takže je otázku mezi 27 a 29 Junem. Ponč-

wadž nebylo na odkladám dali sme wytisknem

den 29 Junie a psali sme tam, aby se církwe

i kneží usnesli preda blahosklonne na temž

dní. Dosud newím ja ješte nič o uzawrení

jejich.

do Poslaje Wám tedy programmy, prosím Wás by

ste tak zridili swe weci, aby ste že dni 27 Juni

mohli prijíti, aby, jestliby predu nemohli církwe

try (Kostelne H. Turá, Brince) podil bráti we dne

29. My Conference a Senioraln Convent odbýwati

mohli ju 27 Junia, jako púwodne to ustanoveno

bylo. Kdybych se záby dowedel o ámyslech tamtak brati

star bych Wane to jeste listem oznámil. Mám

velkan nadeji, že wše učiní, aby predo dne 29

Junia mohly byti Conference naše.

C. Listy je prawé rozposilají.

Nu pri Milému Pánu ježíši Wás i zbory Waše

na modlitbach porančím a jdemVáš

upr. bratr w Panu

DrHurban

Hluboké d. 22 Junia 866.

NB Račtež sděliti svojim tyto i jiným bratum, ješto zaujímají se o krá-
lowství Boží, aut ja mimo bratu Lanymu nestihl sem psat  žadnému Wáše

menší článečky sem s wyhozením jiných ješte mohl umistit w C. L. díki
Wám. Na obalu sem Tordyho wytardlowal. Zaležitost naš nini je od cisare

signowaná, u J. E Belcredn i od uradu dobre odporucená, jen jestlí Waše cesk. Rada
naš p. Majlath moji podat pre míňan.



Er hochwürden

Herrn Bohdan Kutlík

Ertl. AC. Pfarrer

in

Křižlitz

(Böhmen)

zu Starkenbach

frei



Welebný Pane Brate!

Díka Vám za milé pozdrawení. Bůh uslyš Waše

modlitby. Nyni nestihnú wič, toliko:

Oba poviední swazky newyšly, ale se nyní-

teknau; Váš Slus je wyprawuje dnes do tlárad

ny. Ale, chceteli aby celá práce dotištená byla

w letošním veníku, pospešte sobě s doposla-

ním konce.

Nevim, čo s tým nyní učiním, poznamené

wám jen pokračovaní že sm ba t. - pošlete-

si dost zawčalu kone, napíši a dokončení

ale to musí byť s obratem pošty

Prejí wamanšťastné swátky Božího

Namžení. Maďari prekázejí potwjem

Supdta. Ješte ani nyní po 2 Meleni

chute neexpediowala Nám Radapro

tokolly mu kancellaru. Toť prední statečnost.

Newime čo z toho jesťe bude.

Pan - wia naše nísť založená na

wecach sveta. S Bohem

Wáš

brat

DrHurban

Hluboké d. 19/12 866

Prawe mi pricháreji dopisy, aby sme se obratili

s naši zalezitosti superinteny na Vás a Jedmihrad,

čany, by ste za nás ucisare Orodowali. Ja

mysliu, žeby to nehodno bylo radnych luteranů.

Produjme mi u Pána, aby nam dal víny jako

zrnohorečene. Ni i skaly wzsadíme.



248.

Dwojíctihodný Pane Bratre!

Jen krátce. Zachowano wyznam i národnost w církwí.

škole a wyrownání uplné. Wšickni naši mladíči

retowaní a w pokojesmluwu wziti. Tedy Hallelujak

Bůh mlostiwý jest. Ostatni w čísle budúcom opět dvoj-

nem.

Cirk. Listy byly wetkemm Zálež wenovaný - nebo

se báli lide dopisowat o wych zaležitosti. Kdo

psal - žaden se nemůže žalowat, žebych mu

nebyl uwerejnil dopis. A proto uplne sauhla.

jim s Wami, i sauhlasil sem. Vy ste sam swedek

toho, čo temer jediný dopisowati muj. Či

ne?

Nyní, a proto samej píšem - ani mnoho

práce newyzžené mám. - nyní v bratowi. Než

novejši psam ve Dieckhoffa:

„so wurden erst zu Ostern neue Beneficiaten

aus Ungarn aufgenommen werden können u. denke ich,

daß dann mindestens zwei aufgenommen werden können,

also Kuttlik zunächst &c“ 

Juž tedy zredteš se dle toho. Pan pomahal až potne

An pomahejš i ďalej. Den 24 Sept. byl welikolepe

dílo Božj. Ne my on sam učinil nam ten den-

Pomyslete - mne kriceli z celého hrdla Cljen

a to mluwí, že Pan byl tam. Nu Pan s Vami

i domem Waší i cirkwí. Waše články

ter po tík. Boh

wáš d Hurban

Hlub. d. 1 oktobra 1867.

katechism je tikne. Agenda bude nasledowat.

Priprawte mi posím nekteré klassické, pro wzor prímluwý

krstu - Žote, Harnír, neb čos podobneho. Wič nestitinu,

H.



Brat môj drahý!

Len po príchodu z Pešte som našiel list Váš

na stolíku. Teda krátko odpowedám, - bo prá-

či vela nahromadilo sa

a d. 30 kr som prijal s wďakou srdečnem

za horliwost Vašu.

o quad kossantka: Competentow wela

a ja neznám iba Royu Paula a Vás k tejto

stanici Missionarskej za súcich, ae o oboch

pochybujem, žeby prijali ste ju. Tu jesto

len práca na dlhý čas k očakawami. Niet

ničowého nič, iba buď horliwé nábožný

a protestantskými terovítaneš 4 roky sve-

nastedowaný. Ja sám bych mal chuť rísť

ta missionarit, keďbych takej familie

nemal, ako z B. Milosti mali. Tamby

dala sa církew rozovná swetu stworiť.

Toby mňa ta ťahalo. Naši theologi, ale

idú za platom a pohodliu, zato newe-

rím, žeby sa tam dostal patričny.

Čo mňa tyče sa, ja mam w úmyslu odpo-

rúčať, ak sa ma pítať budú, - čo myslím

stane sa - Roya, kaplana S. Turans-

keho, ponewadž je vzorny kňaz, a tu už



wela rokow w Senioratt kaplanuje. Atosi

mi wrawí, že ten wraj nepríme. Ja

pochybujem o tom, žeby neprijal, posie-

wadž ho znám, ako kňaza luteranskej

weriaceho. No - jeho som sa sam

doteraz nepýtal, bo som nemal prí-

čný k tomu, keď ešte košansku

boly odhodené na gener. Convent

Teraz už teda po gen con-

wiení, že budú wolit farára, a

zato mám, že prídu , teraz radi,

sa ho mne. Ja ako statočný nitr.

kňaz, z lásky k ním a Ewanje,

lium nemôžem jim iného osporau-

čat, ako tunajšieho Roya

Tolko ohlädom mojej Commen-

dané Vam ma známost dáwam,

Akby ale w skutku, čo newerím

Roy nechcel, lebo nemohol prijat

tuto stanicu, a Wy by ste com-

petowal, z preswedčenia nemôžem.



jím lepšieho odporučil, ako Wás

a to o bez Wašej žiadosti o to,

Ja som rowný člowek a čo mam w

srdci ma i na jazyku

Na punkta vaše teda pro instructio-

né Vam odpowiedam.

adaj ak Roy nepríjme z mojej strany

ste na prwom mieste odporučený

snad nie bez prosnechu

v

aj Lud Košariský je lud prwej lásky,

zristovej a po such a prenaslebodeni,

poslove tužaci po slowé žiwota

ostatne, keď súrody koplemecky

do sweta zwätšej častí pre chlieť

Twôj chodáci!

do som nemajú, ale pochystali sme

farara prozalyne s chyža, komoru, -

chynu a pre dobytok chliewk

sam stawät budú až po

kostola wystawení. Služby B.

konajú sa doteraz w tamojšej škole.

ej farsky plat je o wolačo lepší

Už 1/3 far Nitranských,



medzi ktoré i moja fara náleží. Nuž

je 1700 (fixum 100 zl. 100 mení rezi atd

L. Ohlädom proby newiem Wám mi

určitého powiedať, dla jakonow seme-

musí byť proba tam, kde niet jedno-

ta we wolbe; prijdú totiž z Candidati

z církwe z Candidati od Semorci, a tí

kazu pro probatico

Tolkoto som mohol odpowiedať Wam

na otázky. A buďte ujisteny, že moje

úmysly nik newie odo mňa, iba wy

teraz a w par dnoch budú už

wedeť Košarištania, i to len

ak sa ma radit bude i sa, tak

ako radili sa mňa w ťažkých

4 letého pre nasledowania dobách

S tím už wela pracami

skliučený pomam sa Wás

do lásky katike a priazne

milej domu Wášho. Wás brat

Hurban

Hlboké d. 11 Rujna 870,



Dvojíctihodný a Vysoceučený

pan Bohdan Kutlík, ev. AV.

farář

v

Křižlicích

pošta Jilemnice

Čechy

zu Starckenbach



Predrahý Brat!

Nobí mi to vždy radost stried tolkých

naších bied, keď môžem poslúžiť našeti a

najmä Vás Kutlíkovcov som bol vždy

stály priatel, v ktorých nesklamal som sa

nikdy. Tu doma mám hrozné skusenosti

mojou touto ochotou! K zaplakaniu,

a predsa z milosti Božej neustávam v tejto

hráci. Nuž ale k veci

Môj Bohuslav býval Augustenstraste Va 6.

ale prázdniny travil na cestach po Mestlen-

búrku, posledne časy v Neukloster u p.

Propositusa Stahlberga. Nuž neviem, či nebu

de sí hovieť až prísno k terminu stredná-

šok v Neuklostní, kdesto Bohdan bude

musieť niečo driel sa dostavit cielom immat-

rokulacie atd

Už i ten Meklenburg nám chceli Maďari od-

vrátiť; k smiechu i k hriechu. Interpello-

vali Dr Dieckhoffa, aby udal z jakých maďar-



skych fundacií sa tam spendá udelu-

ju theologom. Rozumie sa, že ích tam

vysmiali a keď milí Maďarisatori sveta dos-

vedeli sa zo strany že ja ta odporucom

Slovákov, pobožne zateremlettovali a

bezpochyby kanonický excommunúkujú po

druhé universitu Roztocku.

Dostale est satyrom non sebere. Ca sa už

u nás robí, to presahuje všecky hranice sva-

teho a slušneho.

Dakujte Panu B. že Vás sem nezavrhol.

My čo sme tu, musíme už stáť v službe jeho,

ale opásaní sme, s paliciami pútnickými a

hotoví vyísť z Egypta hriechov maďarských

s plesaném a radosťou keďby povelel Bôh.

Mam vela práce. Preto len tímto vybavu-

jem otazku Vašu a v ostatnom Milost Božia

buď s Vami v deme a úrade. Pozdrawý

srdečné od domu do domu.

Váš

srdečný brat

Dr Hurban

Hlb. d. 9/10 883.


